
Compte-rendu de la séance du 11 août 2015 
 
Conseillers absents : François WATIER, Pascal SCHMITT, Bernard KLEIN, Stephan SCHMITT, Eric 
WEIBEL, Alain SCHOTT. 
 

Nomination d'un conseiller municipal pour le Bureau de l'Association Foncière 

Monsieur Frédéric SCHOENHENTZ nomme Monsieur Bernard KLEIN à sa place pour siéger au Bureau de 
l'Association Foncière. 

 

 

Compte-rendu de la séance du 4 septembre 2015 
 

Conseillers absents : Florence BISCH, Bernard KLEIN et François WATIER 

 
Après accord des conseillers présents, le maire ajoute 2 points à l'ordre du jour : création d'un poste 

d'ATSEM en raison d'un accroissement temporaire d'activité, modification des durées hebdomadaires de 
travail des ATSEM en place. 
 
Le compte- rendu de la séance du 3 juillet 2015 a été approuvé par 14 voix pour et 1 abstention et les 
comptes rendus des 17 juillet et 11 août 2015 ont été approuvés à l'unanimité. 
 
1) L'arrêté municipal en vigueur dans notre commune datant du 24/04/1997, relatif à la lutte contre les 

bruits de voisinage, sera complété ; notamment l'article 4 restreignant les activités de loisirs engendrant 
des nuisances sonores.  
 
2) Le taux de la Taxe Locale sur la Consommation Finale d'Electricité (TCFE) a été actualisé ; le 
coefficient multiplicateur a été fixé à 8 : décision prise à l'unanimité. 
 
3) Les conseillers, à l'unanimité : 
● souhaitent créer un document cohérent à l’échelle intercommunale et par conséquent lancer prochainement 

une procédure d'élaboration d'un plan local d'urbanisme intercommunal (PLUi) ; sur accord du bureau des 
Maires de la Communauté de Communes du Kochersberg, 
● proposent de transférer à l’échelle communautaire la compétence « plan local d’urbanisme, document 
d’urbanisme en tenant lieu et carte communale » et de modifier les statuts de la communauté de communes 
en conséquence. 
 
4)  Au printemps 2016 un office de tourisme intercommunal ouvrira ses portes ; les conseillers, à 
l'unanimité décident ainsi de modifier les statuts de la Communauté de Communes du Kochersberg. 

 
5) Certains Etablissements Recevant du Public (ERP) de notre commune ne répondent pas aux normes en 
vigueur appliquées à "l'accessibilité". La situation budgétaire ne permet pas cette année de réaliser les 
travaux listés dans le diagnostic "Accessibilité handicapés". Un agenda d'accessibilité programmé (Ad'ap) 
sera mis en place pour l'école et la salle des fêtes ; les dépenses seront inscrites aux budgets 2016 et 2017. 
Concernant la Chapelle Saint Laurent une demande de dérogation sera déposée. 
 

6) Le matériel communal servant au déneigement sera transféré prochainement, suite à la demande de 
l'exploitant agricole qui le stockait jusqu'à présent. 
Ce dernier n'assurera plus l'entretien du terrain de foot et le déneigement des rues. 
 
Trois groupes de travail ont ainsi été créés afin qu'ils puissent se pencher sur les problématiques 
communales : 
 a)  "Salle des fêtes écoles", composé de Laurent KRIEGER, Eric WEIBEL, François WATIER et 
Florence BISCH. Les points traités : extension du complexe salle des fêtes/école pour créer un local de 

stockage pour le matériel communal et associatif, étanchéité des fenêtres de la salle des fêtes, 
accessibilité handicapés… 



 b) "Voirie", composé de Denis STAHL, Stéphan SCHMITT, Alain SCHOTT et Bernard KLEIN. Les 
points traités : aménagement de la Place de la Libération, mise en place d'un arrêt de bus avec abri, 
sécurisation de l'entrée Ouest de la commune … 
 c) "Entretien des voies et espaces communaux", composé de Dominique MEYER, Matthieu STOLL et 

Pascal SCHMITT. Les points traités : déneigement des rues, entretien des terrains de foot et pétanque et 
des espaces verts … 
 
Quant à Christiane FISCHER, Véronique WINDSTEIN et Laurent BESCOND, ils devront mener à bien le 
prochain bulletin municipal et alimenter le site Internet de la commune : www.gougenheim.fr 
 
7) Après avoir pris connaissance du projet de communiqué aux habitants "Chers citoyens de Gougenheim", 

les conseillers par 14 voix pour et 1 abstention ont validé les faits mentionnés et la diffusion aux habitants 
de la commune. 
 
8) Suite au maintien de la 4ème classe de Rohr et vu le bel effectif d'enfants scolarisés dans la classe 
maternelle, une nouvelle organisation des classes a pu se mettre en place dès le lundi 7 septembre 2015. La 
grande section maternelle est ainsi regroupée avec les CP. Pour cette raison, une nouvelle Aide Maternelle 
(ATSEM) est nécessaire pour seconder l'enseignante des CP, Madame FISCHER, du 21 septembre 2015 au 

5 juillet 2016. Elle sera aussi chargée d'accompagner les enfants dans le bus de ramassage scolaire du 

Regroupement Pédagogique Intercommunal sur le trajet des matins du lundi au vendredi et du mercredi midi. 
Ses horaires de travail seront : 7h55 à 12h00 
 
9) Les conseillers, à l'unanimité, ont validé la durée hebdomadaire de service rémunérée de nos ATSEM, 
compte tenu des congés excédentaires pour l'année scolaire 2015-2016. 
 
Divers : 
� Les conseillers ont pris connaissances des demandes d'urbanismes enregistrées. 

� Le permis de construire pour les 2 bâtiments d'élevage type "poulet Label Rouge" a été refusé. 
� Les conseillers ont émis un avis défavorable sur une demande de Certificat d'Urbanisme Opérationnel. 
 
Prochaine  séance :   Vendredi 13 novembre 2015 à 20h30 

Le maire: Frédéric SCHOENHENTZ 

 

AvisAVIS Avis AVIS Avis AVIS Avis AVIS Avis AVIS 
 

Elections régionales 

1er tour : dimanche 6 décembre 2015   2ème tour : dimanche 13 décembre 2015 
Si vous n'êtes pas encore inscrit sur la liste électorale, vous pouvez le faire 

jusqu'au 30 septembre 2015. 
 

 
 

Retenez dès à présent la matinée du samedi 24 octobre 2015. 

Le complexe mairie/caserne des sapeurs-pompiers sera inauguré 

 
 

 
 
 

Le secrétariat de mairie sera fermé du 10 au 27 septembre et le 29 septembre 2015. 
L'agence postale communale sera ouverte aux heures habituelles et les permanences du 

maire sont maintenues (mardi et jeudi de 19h à 20h) 

 


